-Порядок, объем и условия оказания медицинской помощи в Сеченовском Университете

Порядок, объем и условия оказания медицинской помощи в соответствии с Программой государственных гарантий бесплатного оказания населению 

В рамках Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи медицинская помощь оказывается бесплатно в стационарных условиях врачами-специалистами и включает в себя диагностику и лечение заболеваний и состояний, требующих использования специальных методов и сложных медицинских технологий.

Медицинская помощь оказывается в следующих формах:
1. Экстренная – медицинская помощь, оказываемая при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни пациента;

2. Неотложная – медицинская помощь, оказываемая при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний без явных признаков угрозы жизни пациента. 

3. Плановая – медицинская помощь, которая оказывается при заболеваниях и состояниях, не сопровождающихся угрозой жизни пациента, не требующих экстренной и неотложной медицинской помощи, отсрочка оказания которой на определенное время не повлечет за собой ухудшение состояния пациента, угрозу его жизни и здоровью.
Условия и порядок предоставления бесплатной медицинской помощи:

Оказание медицинской помощи в Сеченовском Университете осуществляется в соответствии с лицензией от 2 апреля 2019г № ФС-99-01-009629 на осуществление медицинской деятельности. 

Медицинская помощь по ОМС застрахованным гражданам предоставляется при предъявлении ими полиса ОМС, СНИЛС и документа, удостоверяющего личность (паспорта). 
Оказание медицинской помощи в экстренной форме осуществляется независимо от наличия страхового полиса ОМС и паспорта. Отсутствие страхового полиса и документа, удостоверяющего личность, не является основанием для отказа в экстренной госпитализации.
Медицинская помощь в экстренной и неотложной форме иностранным гражданам, не имеющим права на ОМС, оказывается бесплатно до минования угрозы жизни пациента или здоровью окружающих.

В рамках Программы при оказании медицинской помощи необходимым предварительным условием медицинского вмешательства является дача информированного добровольного согласия гражданина или его законного представителя на медицинское вмешательство на основании представленной медицинским работником в доступной форме полной информации о целях, методах оказания медицинской помощи, связанном с ними риске, возможных вариантах медицинского вмешательства, о его последствиях, а также о предполагаемых результатах оказания медицинской помощи в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Объем диагностических и лечебных мероприятий, необходимость в консультациях врачей-специалистов для конкретного пациента определяется лечащим врачом.


Оказание стационарной медицинской помощи осуществляется в соответствии с Порядком госпитализации пациентов в подразделения Клинического центра http://sechenovclinic.ru/upload/info/polojenie_hospitality.pdf

